



РОССИЙСКИЙ ФЛАГ ВЫВЕСЯТ ВО ВСЕХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Закон вводит требование об обязательном постоянном размещении Государственного флага РФ на территориях (зданиях) всех образовательных организаций, а не только школ.

Российский флаг будет вывешен постоянно на зданиях образовательных организаций независимо от форм собственности или установлен постоянно на их территориях.

Федеральный конституционный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 г.

Документ: *Федеральный конституционный закон от 23.03.2024 № 1-ФКЗ «О внесении изменения в статью 4 Федерального конституционного закона «О Государственном флаге Российской Федерации».*

ГРАЖДАНЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ НА ДОЛГОСРОЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ

Установлены инвестиционные налоговые вычеты по НДФЛ на долгосрочные сбережения граждан. Единый налоговый вычет касается вложений на индивидуальный инвестиционный счет третьего типа (ИИС типа III), взносов в программу долгосрочных сбережений и по договору негосударственного пенсионного обеспечения. От уплаты НДФЛ освобождены взносы на общую сумму до 400 тыс. руб. в год. Максимальный размер вычета составляет от 52 до 60 тыс. руб. ежегодно в зависимости от размера доходов инвестора. Предусмотрены условия трансформации старых инвестиционных счетов в новый тип, а также поэтапное увеличение минимального срока владения ИИС типа III. Минимальный срок счета, открытого в 2024-2026 гг., составляет 5 лет, а в последующем он будет увеличиваться на год до достижения 10 лет. Отменены инвестиционные налоговые вычеты на доходы от продажи ценных бумаг иностранных эмитентов, за исключением зарегистрированных в ЕАЭС. Исключение сделано и для паев, полученных в результате выделения заблокированных активов ПИФов в закрытый фонд. НПФ освободили от уплаты НДС за оказание услуг по формированию долгосрочных сбережений граждан. Закон вступает в силу со дня официального опубликования, за исключением некоторых положений.

Документ: *Федеральный закон от 23.03.2024 № 14-ФЗ «О внесении изменений в статьи 102 и 126.2 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».*

Продолжение на стр. 2-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:****ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ: НОВЫЕ НАЦПРОЕКТЫ И ПРОГРАММЫ**

Основными темами очередного послания Президента России Федеральному Собранию стали проведение СВО, вопросы национальной безопасности, экономика, технологический суверенитет.

Одна из главных тем - поддержка семьи. Президент поставил задачи в ближайшие 6 лет добиться устойчивого роста рождаемости, к 2030 г. значительно снизить уровень бедности семей с детьми. Будет запущен новый национальный проект «Семья», в рамках которого регионы получают дополнительные средства на расширение мер поддержки семей, будут продлены до 2030 г. программа льготной семейной ипотеки, программа материнского капитала, выплаты в 450 тыс. руб. на погашение ипотеки при рождении третьего ребенка. Также предложено увеличить стандартный налоговый вычет на второго, третьего и каждого последующего ребёнка.

Будут запущены новые нацпроекты «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь России», «Кадры», новая комплексная программа по охране материнства, сбережению здоровья детей и подростков. В их рамках предполагается строительство спортивных объектов на селе, открытие медкабинетов во всех школах, совершенствование механизма проведения ЕГЭ, предоставление налоговых вычетов для проходящих диспансеризацию и сдающих нормы ГТО. Также планируется увеличить вдвое выплаты за классное руководство и ввести выплату в 5 тыс. руб. в месяц для всех советников директоров по воспитанию в школах и колледжах. Предусмотрены ремонт и оснащение учреждений среднего профобразования, капремонт общежитий вузов, строительство новых студенческих городков. Также планируется запустить кадровую программу для ветеранов и участников СВО «Время героев».

Особое внимание Президент уделил форсированному развитию промышленности, обеспечению технологического суверенитета. Необходимо более чем вдвое увеличить вложения государства и бизнеса в научные исследования, довести их до 2% ВВП. МРОТ к 2030 г. будет доведен до 35 тыс. руб. Также к 2030 г. должна удвоиться капитализация российского фондового рынка. Будет ускорен запуск особого режима IPO для высокотехнологичных российских компаний в приоритетных отраслях. Запланирована амнистия для некрупных компаний, использовавших схемы налоговой оптимизации (дробление бизнеса). С 2025 г. будет отменен мораторий на проверки бизнеса.

Продолжение на стр. 3-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

Предполагается предусмотреть кредитные каникулы для некрупного бизнеса. Будут застрахованы долгосрочные индивидуальные и инвестиционные счета на сумму до 1,4 млн руб. На вложения граждан в долгосрочные финансовые инструменты в размере до 400 тыс. руб. в год будет распространен единый налоговый вычет. Для граждан будет запущен новый инструмент - сберегательный сертификат в банках на срок более 3 лет под выгодный процент.

Анонсирован запуск нацпроекта «Экономика данных», главная задача которого - сформировать цифровые платформы во всех ключевых отраслях экономики и социальной сферы.

Затронув вопросы регионального развития, Президент предложил списать 2/3 долгов регионов по бюджетным кредитам.

Не обошел Президент вниманием и вопросы развития культуры. В частности, предложено расширить программу «Пушкинская карта», запустить программу «Земский работник культуры» по аналогии с программой «Земский доктор», сформировать долгосрочную программу сохранения объектов культурного наследия России.

Также определены задачи в сфере жилищного строительства, газификации, транспорта, экологии, туризма.

Документ: Послание Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024.

ОБНОВЛЕНА СТРАТЕГИЯ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Утверждена новая стратегия научно-технологического развития страны. Она заменит стратегию 2016 г.

К приоритетам, в частности, отнесены:

- переход к передовым технологиям проектирования и создания высокотехнологичной продукции, основанным на применении интеллектуальных производственных решений, роботизированных и высокопроизводительных вычислительных систем, новых материалов и химических соединений, результатов обработки больших объемов данных, технологий машинного обучения и искусственного интеллекта;

Продолжение на стр. 4-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

- переход к экологически чистой и ресурсосберегающей энергетике, повышение эффективности добычи и глубокой переработки углеводородного сырья, формирование новых источников энергии, способов ее передачи и хранения;
- переход к персонализированной, предиктивной и профилактической медицине, высокотехнологичному здравоохранению и технологиям здоровьесбережения, в т. ч. за счет рационального применения лекарств (прежде всего антибактериальных) и использования генетических данных и технологий;
- повышение уровня связанности территории России путем создания интеллектуальных транспортных, энергетических и телекоммуникационных систем, а также занятия и удержания лидерских позиций в создании международных транспортно-логистических систем;
- переход к развитию природоподобных технологий, воспроизводящих системы и процессы живой природы в виде технических систем и технологических процессов, интегрированных в природную среду и естественный природный ресурсооборот.

Указ вступает в силу со дня подписания.

Документ: Указ Президента России от 28.02.2024 № 145 «О Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации».

ПРЕЗИДЕНТ УТВЕРДИЛ СТРАТЕГИЮ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОГО НАУЧНОГО ФОНДА НА ПЕРИОД ДО 2030 Г.

Среди приоритетных направлений деятельности Российского научного фонда на период до 2030 г. - поддержка научных исследований и лидирующих научных коллективов, проектов по развитию перспективных и приоритетных наукоемких технологий, поддержка молодых ученых, популяризация достижений российской науки. Возможности Фонда направлены на обеспечение независимости государства и конкурентоспособности экономики, а также на повышение качества жизни населения. Источники финансирования стратегии - федеральный бюджет, а также внебюджетные средства, привлекаемые при поддержке Правительства и при участии квалифицированных заказчиков и технологических партнеров Фонда. В результате реализации стратегии планируется обеспечить, в частности, рост доходов исследователей, наращивание объема производства готовой продукции с использованием отечественных решений, а также снижение доли закупок аналогичной продукции за рубежом. Указ вступает в силу со дня подписания.

Документ: Указ Президента России от 28.02.2024 № 146 «О стратегических целях и задачах развития Российского научного фонда на период до 2030 года».

Продолжение на стр. 5-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:****УЧАСТНИКОВ СВО И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ БУДУТ ИНФОРМИРОВАТЬ О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ ЧЕРЕЗ ГОСУСЛУГИ**

На Госуслугах создадут раздел для информирования участников СВО и членов их семей о мерах соцподдержки, помощи и услугах. Совершеннолетние дети участника СВО смогут получить единовременную выплату в случае его гибели (смерти) при отсутствии членов семьи, имеющих право на ее получение.

Планируется продлить срок применения пониженных тарифов страховых взносов, установленных на 2023-2024 гг. для НКО, применяющих УСН и осуществляющих деятельность в сфере соцобслуживания, научных исследований, разработок, образования, здравоохранения, культуры, искусства и массового спорта.

Меры поддержки предусмотрят для руководителей отделений Российского союза писателей в новых регионах.

Поручено оценить достаточность изучения в школах вопросов оказания первой помощи.

На 2024-2026 гг. составят программу фестивалей национальных культур. В регионах создадут этнокультурные центры.

Планируется расширить практику привлечения Национальной Медицинской Палаты к расследованию уголовных дел в отношении врачей, совершивших медицинские ошибки.

В России запустят нацпроект, направленный на воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

На ВДНХ создадут постоянно действующую выставку, посвященную трудовым династиям.

Документ: Перечень поручений по социально-экономическим вопросам (утв. Президентом Российской Федерации 08.03.2024).

МОБИЛИЗОВАННЫЕ И СЛУЖАЩИЕ ПО КОНТРАКТУ РАБОТНИКИ КРАЙНЕГО СЕВЕРА СМОГУТ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ РАСХОДОВ НА ПРОЕЗД В ОТПУСК ПОСЛЕ ВОЗВРАЩЕНИЯ СО СЛУЖБЫ

Работники Крайнего Севера, проходящие военную службу по мобилизации или контракту, смогут воспользоваться правом на компенсацию расходов на проезд к месту отпуска и обратно после возобновления трудового договора.

Продолжение на стр. 6-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

Статьей 325 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) предусмотрено, что лица, работающие в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на оплату один раз в два года за счет средств работодателя стоимости проезда и провоза багажа в пределах территории Российской Федерации к месту использования отпуска и обратно (далее – компенсация расходов).

В соответствии с частью шестой статьи 351.7 ТК РФ на период приостановления действия трудового договора в отношении мобилизованного работника, сохраняются социально-трудовые гарантии, право на предоставление которых он получил до начала указанного периода (дополнительное страхование работника, улучшение социально-бытовых условий работника и членов его семьи). Таким образом, указанные лица смогут получить компенсацию после возвращения со службы.

Уточнено, что правом на компенсацию расходов работник может воспользоваться один раз в год. Если работник имеет право на компенсацию за период службы и по графику отпусков, то он может получить компенсацию за период службы в следующем году согласно графику отпусков.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 г.

Документ: Постановление Правительства России от 21.02.2024 № 200 «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений с работниками, заключившими трудовой договор с организациями, расположенными в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, призванными на военную службу по мобилизации или заключившими контракт в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации».

РАСШИРЕНА ПРОГРАММА БЕСПЛАТНОГО ПЕРЕОБУЧЕНИЯ ГРАЖДАН В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «СОДЕЙСТВИЕ ЗАНЯТОСТИ»

Правительство утвердило новый расширенный формат реализации программы бесплатного переобучения и дополнительного профобразования граждан по наиболее востребованным на рынке труда направлениям в рамках федерального проекта «Содействие занятости».

Продолжение на стр. 7-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

Стать ее участниками теперь могут инвалиды, ищущие работу граждане, а также находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет лица, фактически осуществляющие такой уход. При этом право на бесплатное переобучение осталось за гражданами в возрасте 50 лет и старше, неработающими женщинами, у которых есть дети дошкольного возраста, а также за отдельными категориями молодежи в возрасте до 35 лет, **ветеранами СВО**, безработными и находящимися под риском увольнения.

Ознакомиться с направлениями программы и подать заявку на участие в ней можно на портале «Работа в России». После этого нужно пройти профориентацию в службе занятости для подбора образовательной программы с учетом имеющихся навыков и карьерных целей соискателя.

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельного положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу. Признан утратившим силу ряд актов Правительства по вопросам содействия занятости отдельных категорий граждан, в том числе постановление от 27.05.2021 № 800 «О реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан на период до 2024 года».

Документ: Постановление Правительства России от 21.02.2024 № 201 «Об утверждении Положения о реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан».

С 1 АПРЕЛЯ 2024 Г. СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ БУДУТ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ НА 7,5 ПРОЦЕНТОВ

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» социальные пенсии индексируются ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации (далее - ПМП) за прошедший год.

В Федеральном законе от 27.11.2023 № 542-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» объем межбюджетного трансферта из федерального бюджета, предоставляемого бюджету СФР на выплату пенсий по государственному пенсионному обеспечению в 2024 году, определен с учетом индексации социальных пенсий с 1 апреля 2024 года на 7,5% исходя из темпа роста

Продолжение на стр. 8-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

величины ПМП, установленной в 2024 году (13 290 рублей) по отношению к величине ПМП в 2023 году (12 363 рубля).

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2024 г.

Документ: Постановление Правительства России от 05.03.2024 № 262 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2024 г. социальных пенсий».

ПОСТРАДАВШИЕ В ЗОНЕ СВО ДЕТИ ПОЛУЧАТ ПО 100 ТЫС. РУБ.: УТВЕРЖДЕНЫ ПРАВИЛА ВЫПЛАТЫ

Президент распорядился предоставлять единовременную выплату в 100 тыс. руб. на ребенка до 18 лет, получившего увечье, ранение, травму или контузию на территориях ДНР, ЛНР, Херсонской или Запорожской областей либо на территории региона, прилегающей к районам проведения СВО.

Правительство урегулировало порядок предоставления выплаты.

Единовременная выплата предоставляется одному из родителей (законных представителей) пострадавшего ребенка, являющегося гражданином России, постоянно проживающего на территории России и получившего после 18 февраля 2022 г. увечье (ранение, травму, контузию), или самому пострадавшему ребенку, если на момент выплаты он достиг возраста 18 лет. Единовременная выплата осуществляется на каждого пострадавшего ребенка.

Единовременная выплата назначается и выплачивается территориальным органом СФР по месту жительства или месту пребывания пострадавшего ребенка при документальном подтверждении получения им после 18 февраля 2022 г. увечья (ранения, травмы, контузии). Назначение единовременной выплаты производится независимо от получения других выплат, предусмотренных законодательством РФ, законодательством субъектов РФ и актами органов местного самоуправления.

В приложениях приведена форма заявления о назначении единовременной выплаты, а также перечень документов (сведений), необходимых для ее назначения.

Постановление вступает в силу со дня опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 21 декабря 2023 г.

Документ: Постановление Правительства России от 01.03.2024 № 256 «Об утверждении Правил предоставления единовременной выплаты, установленной Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2023 г. № 975 «О мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины», а также перечня документов (сведений), необходимых для ее назначения».

Продолжение на стр. 9-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:****ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА ВЕТЕРАНАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ - УЧАСТНИКАМ СВО УСТАНОВЛИВАЕТСЯ БЕЗ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ**

Выплата назначается со дня признания гражданина ветераном боевых действий на основании сведений об оформлении соответствующего удостоверения, полученных СФР от федеральных органов исполнительной власти, федеральных государственных органов, осуществляющих выдачу этих удостоверений.

Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 г.
Документ: Постановление Правительства России от 20.03.2024 № 345 «Об особенностях осуществления в 2024 году мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан».

МИНТРУД ОПРЕДЕЛЯЕТ ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ РАБОТОДАТЕЛЕМ СРЕДНЕГО ЗАРАБОТКА ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

С 1 апреля 2024 г. вносятся изменения в постановление Правительства о регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и безработных граждан, требованиях к подбору подходящей работы.

Минтруд будет определять порядок и случаи исчисления работодателем среднего заработка для назначения пособия по безработице.

Документ: Постановление Правительства России от 27.03.2024 № 378 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

ПОРЯДОК РАСЧЕТА СРЕДНЕГО ЗАРАБОТКА ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ИЗМЕНИТСЯ С 1 АПРЕЛЯ

Минтруд утвердил новый порядок исчисления среднего заработка для назначения пособия по безработице.

Средний заработок, за исключением некоторых случаев, исчисляется органами службы занятости на основе сведений о выплатах и иных вознаграждениях по последнему месту работы (службы) за три календарных месяца, предшествующих увольнению (призыву в армию), с учетом установленных особенностей.

Средний заработок исчисляется за 3 календарных месяца, предшествующих календарному месяцу перед месяцем увольнения гражданина,

Продолжение на стр. 10-14.

**НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:**

путем умножения среднего дневного заработка на среднемесячное число рабочих дней в расчетном периоде. Исключение сделано для граждан, уволенных с военной службы по призыву. В этом случае расчетным периодом будут 3 календарных месяца, предшествовавшие месяцу призыва на службу.

Определены случаи, в которых средний заработок исчисляется работодателем. Для его расчета учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у работодателя. При этом в расчет не берутся социальные и иные выплаты, не относящиеся к оплате труда (материальная помощь, оплата питания, проезда, обучения и др.). Выплаты в инвалюте пересчитываются в рубли по курсу Центрального банка России на день увольнения работника.

Приказ вступает в силу с 1 апреля 2024 г.

Документ: Приказ Минтруда России от 13.02.2024 № 57н «Об утверждении Порядка исчисления среднего заработка для назначения пособия по безработице», зарегистрирован в Минюсте России 21.03.2024 за № 77585.

УСТАНОВЛЕН ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ БУХУЧЕТА ПО БУХГАЛТЕРСКОЙ И ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Указаны состав, содержание и образцы форм отчетности, а также условия ее достоверности.

Стандарт не применяется бюджетными организациями, Центральным банком, при составлении консолидированной финансовой отчетности, а также при создании информации, необходимой для составления отчетности для целей, отличных от предусмотренных Законом о бухучете, если иное не предусмотрено законодательством и принятыми в соответствии с ним правилами составления такой отчетности. Стандарт применяется с отчетности за 2025 г. С 1 января 2025 г. отменяются формы бухгалтерской отчетности организаций.

Документ: Приказ Минфина России от 04.10.2023 № 157н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская (финансовая) отчетность», зарегистрирован в Минюсте России 21.03.2024 за № 77591.

Продолжение на стр. 11-14.

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ:****РАССМАТРИВАЮТСЯ НОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ О ПОВЫШЕНИИ УРОВНЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ЛИЦ, УЧАСТВУЮЩИХ В СВО И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ**

К третьему чтению подготовлен законопроект, внесенный в Государственную Думу депутатом Государственной Думы И.А. Антропенко и сенатором Российской Федерации Д.С. Перминовым, которым предлагается внести в Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ) изменение, предусматривающее, что расторжение трудового договора по инициативе работодателя с супругой погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей в повторный брак, в течение одного года с момента гибели (смерти) ветерана боевых действий не допускается, за исключением увольнения по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 5 - 8, 10 или 11 части первой статьи 81 или пунктом 2 статьи 336 ТК РФ.

Таким образом, законопроектом расширяется перечень мер социальной поддержки жен погибших (умерших) ветеранов боевых действий, не вступивших в повторный брак.

Предполагается, что в случае гибели или смерти в результате военной травмы ветерана боевых действий, супруга такого ветерана будет защищена от увольнения. Работодатель не сможет расторгнуть с ней трудовой договор за исключением ряда случаев.

Принятие законопроекта позволит дополнительно поддержать близких военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции, в трудную для них минуту и дать им время для нормализации жизни семьи в трагический момент.

Правительство Российской Федерации поддержало законопроект с учетом его доработки.

Основание: Проект федерального закона № 441036-8 «О внесении изменений в статью 261 Трудового кодекса Российской Федерации» / <https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8>.

ЗАКОНОПРОЕКТ, УТОЧНЯЮЩИЙ ПОРЯДОК ОПЛАТЫ СВЕРХУРОЧНОЙ РАБОТЫ, РАССМОТРЕН В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

Законопроект подготовлен во исполнение постановления Конституционного Суда от 27.06.2023 № 35-П «По делу о проверке конституционности положений части первой статьи 152 Трудового кодекса Российской Федерации»

Продолжение на стр. 12-14.

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ:**

и абзаца второго Постановления Правительства Российской Федерации «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время» в связи с жалобой гражданина С.А. Иваниченко», согласно которому часть первая статьи 152 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) признана не соответствующей Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (части 1 и 2), 37 (часть 3), 55 (часть 3) и 75.1, в той мере, в какой они по смыслу, придаваемому им правоприменительной практикой, допускают оплату сверхурочной работы исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника, а именно из тарифной ставки или оклада (должностного оклада) без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Законопроектом предлагается внести изменение в часть первую статьи 152 Кодекса, устанавливающее конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы, с тем чтобы обеспечить такую оплату в большем размере по сравнению с оплатой за аналогичную работу, выполняемую в пределах установленной продолжительности рабочего времени.

В частности, в соответствии с предлагаемой законопроектом редакцией указанной нормы сверхурочная работа оплачивается исходя из заработной платы, установленной действующими у данного работодателя системами оплаты труда, включая компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. Тем самым оплата сверхурочной работы должна обеспечивать повышенную оплату труда работника по сравнению с оплатой аналогичной работы в пределах установленной продолжительности рабочего времени, адекватную компенсацию увеличенных трудовых затрат, понесенных работником.

Предусматривается, что предлагаемые поправки не являются основанием для пересмотра работодателем ранее установленных условий оплаты сверхурочной работы в более высоком размере.

Законопроект предусматривает вступление его в силу с 1 сентября 2024 г.

Законопроект принят в первом чтении, предложено представить поправки к законопроекту (Срок представления поправок в тридцатидневный срок со дня принятия постановления - 21.03.2024).

Основание: Проект Федерального закона № 513228-8 «О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации» / <https://sozd.duma.gov.ru/bill/513228-8>.

Продолжение на стр. 13-14.

**КОММЕНТАРИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА,
ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА:****МИНФИН РАЗЪЯСНИЛ, КАКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ДАЕТ УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА БУХУЧЕТА**

Минфин подготовил разъяснения по вопросам применения упрощенной системы бухучета, включая бухгалтерскую (финансовую) отчетность. В частности, данная система позволяет:

- отказаться от проверки капвложений и основных средств на обесценение (они оцениваются по балансовой стоимости на отчетную дату);
- не проводить переоценку основных средств для целей бухучета;
- не создавать резерв под обесценение запасов;
- установить лимит стоимости единицы активов, соответствующих условиям признания основных средств, при непревышении которого затраты на приобретение, создание единицы таких активов признаются расходами периода, в котором завершены капитальные вложения в них;
- признавать расходы на приобретение запасов, предназначенных для управленческих нужд, в составе расходов по обычным видам деятельности в полной сумме по мере их приобретения;
- не изменять первоначальную стоимость основного средства в связи с корректировкой оценочного обязательства по будущему демонтажу, утилизации объекта основных средств и восстановлению окружающей среды, величина которого учтена в первоначальной стоимости основного средства.

Документ: Информация Минфина России от 25.03.2024 № ПЗ-3/2024 «Об упрощенной системе бухгалтерского учета, включая бухгалтерскую (финансовую) отчетность» / [КонсультантПлюс, 1997-2022.](#)

Продолжение на стр. 14-14.



**КОММЕНТАРИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА,
ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА:**



МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ ДАНЫ РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ВОПРОСУ УСТАНОВЛЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ РАЗРЯДОВ

Сообщается, в частности, что по результатам профессионального обучения присваивается квалификация, подтверждаемая свидетельством о профессии рабочего, должности служащего с указанием конкретного квалификационного разряда (при наличии), в соответствии с содержанием основной программы профессионального обучения, которое определяется конкретными видами работ и производств, а также квалификационными характеристиками, установленными квалификационными справочниками и (или) профессиональными стандартами (при наличии)

Документ: Письмо Минпросвещения России от 27.10.2023 № 05-ПГ-МП-40963 «Об установлении квалификационных разрядов, классов, категорий по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих лицам, прошедшим профессиональное обучение» / © [КонсультантПлюс, 1997-2022.](#)



ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ
«ГАЗПРОМ ПРОФСОЮЗА»

В СОЦИАЛЬНОЙ СЕ-
ТИ «ВКОНТАКТЕ»



ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА
ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ
«ГАЗПРОМ ПРОФСОЮЗА»



ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ
«ГАЗПРОМ ПРОФСОЮЗА»

НА САЙТЕ
«ГАЗПРОМ ПРОФСОЮЗА»

Составитель обзора:
А. Шустров